

发与应用中,其抗氧体系的选择及开发更显得尤为重要。基于此,北京橡胶工业研究设计院开展了合成橡胶用防老体系研究,旨在确定出用于溶液聚合合成橡胶的符合欧盟REACH法规且具有优良防老化性能的抗氧体系。

该项目通过文献查阅和市场调研,依据抗氧剂的种类与主要品种、复配原则、产品结构对合成橡胶性能的影响,设计和优化了性价比高的苯乙烯-丁二烯-苯乙烯嵌段共聚物(SBS)用环保型抗氧体系,为SBS现用的非环保型抗氧体系的替换提供了参考,并为顺丁橡胶(BR)、溶聚丁苯橡胶(SSBR)抗氧体系的选择提供了试验依据;研究了SBS抗氧体系的选择,提出了合成橡胶选择抗氧体系的一般性指导原则以及一系列针对不同胶种表征抗氧体系优劣的检测方法,同时提出了抗氧剂对溶剂油的污染性检测可行性办法。研究表明,所选择抗氧体系可满足SBS生产的环保、工艺、成本以及产品性能的系列要求,所选择的抗氧剂对溶剂油不会造成污染。所选抗氧体系用于BR和SSBR生产,以较小用量即可达到较理想的防护效果,且体系热稳定性、经济性均较好。

(本刊编辑部 冯 涛)

## 同行共融 合力发展 ——玲珑轮胎与圣莱克特(上海)签署 战略合作协议

中图分类号:TQ336.1;TQ330.38<sup>+</sup> 文献标志码:D

着眼于未来高端发展,实现合作共赢,2015年1月14日,山东玲珑轮胎股份有限公司与圣莱科特化工(上海)有限公司在山东招远市签署战略合作协议。玲珑轮胎董事长王锋、圣莱科特亚太区销售总监姚立鸿代表双方在协议上签字,山东省橡胶行业协会会长张洪民、北京橡胶工业研究设计院信息中心主任黄丽萍等作为特邀嘉宾,与双方代表共同出席签约仪式。

强强联合是经济发展新常态下企业的生存和制胜之道。供应商作为企业核心资源,对企业产业链条起着举足轻重的作用。在当前市场竞争异常激烈的境况下,企业只有立足全球,整合资源,从研发、质量、品牌、成本多个领域提升核心竞争

力,才能立于不败之地。

圣莱科特化工(上海)有限公司是美国圣莱科特国际集团在远东投资建设的第一个全自动生产功能性树脂的厂家,所产酚醛树脂产品品质优良、性能稳定,居世界领先水平。其中新型功能性树脂E125在降低乘用轮胎滚动阻力的同时,可提高轮胎在冰雪和湿地上的抓着力,满足标签法和配套轮胎的要求,目前世界排名前列的轮胎生产厂家正在使用,而玲珑轮胎是国内首家联合推广的工厂;新型树脂R10/20用于高填充三角胶,具有降低炼胶能耗、缩短混炼时间、降低胶料门尼粘度、提高半成品的挤出速度和稳定性以及轮胎的整体性能的特点,目前处于与世界知名厂家同步开发阶段。此次圣莱科特(上海)成为玲珑轮胎的首家橡胶助剂战略合作伙伴,彰显了其强大的新产品开发能力与发展潜力。

玲珑轮胎作为世界轮胎20强、国内轮胎前五强的企业,在近几年通过加速实施6个国际化战略,即人才、研发、营销、制造、品牌、合作国际化,真正实现产品走出去战略。在采购领域,玲珑轮胎与德国朗盛、费舍尔公司,荷兰VMI公司,美国卡博特公司,比利时贝卡尔特,泰国诗董国际等全球知名供应商之间建立了战略合作关系,打造具有玲珑特色、优质、高效、信誉有保障的全球高端采购供应平台,通过与他们的高端合作,谋求在全球范围内发展的新机遇。此次与橡胶助剂首家供应商——圣莱科特(上海)签约,可谓又一次的强强联合,将在双方未来的发展中注入新的活力,实现双方利益的最大化。据悉,双方未来将在产品开发与应用、成品检测等技术方面开展深度合作。

中国的轮胎工业正处于转型升级发展阶段。轮胎企业要想长足发展,必须重视技术创新和品牌建设。据了解,玲珑轮胎的最终目标是通过战略实施和优势整合,不断提升国际市场核心竞争力。在产品上,依托强大的科研实力,打造主打产品——超高性能轮胎,并以此形成低滚动阻力系列、环保配方系列、跑气保用系列、雪地系列、低噪声系列、抗湿滑系列六大绿色产品群,争取在产品品质和科技含量上达到国际一流企业的水平。在品牌建设和售后服务上,建立全球化、规范化、档次化的品牌连锁,通过整合营销实现品牌升值和

知名度提升,提高产品档次、用户满意度和核心竞争力,力争在“十三五”期间轮胎年产量达到9 000万套,稳步进入世界轮胎前十强。另外,以6个国际化战略为基础,加速实施“3+3战略”进程,即以招远、德州、柳州3个国内制造基地并行发展,泰国工厂为起点,最终达到海外3个制造基地,利用“两种资源、两个市场”,充分发挥企业自身的技术优势,使最终产品在国际市场畅销无阻,并保持一定的份额。

玲珑轮胎将继续以优异的产品性能为基础,联合有竞争力的强劲伙伴,提升综合实力,创造在全球范围内发展的新机遇,争取早日成为具有世界一流技术水平和管理水平的国际化轮胎企业。

(本刊编辑部 冯 涛)

### 韩泰轮胎荣获国际设计奖

中图分类号:TQ336.1;U463.341 文献标志码:D

美国《现代轮胎经销商》(www.moderntire-dealer.com)2014年10月27日报道:

韩泰轮胎有限公司的Ventus S1 evo2轮胎(见图1)荣获2014年国际杰出设计大奖。



图1 Ventus S1 evo2 轮胎

韩泰公司称,Ventus S1 evo2轮胎具有不对称的胎面花纹设计,迎合汽车工业中最新的设计趋势,同时提供最佳的轮胎性能。

“作为全球领先的韩泰轮胎将进行不间断的研发投资,以持续改善其尖端技术和设计能力,进一步提高竞争力。”韩泰轮胎副董事长兼首席执行官Seung Hwa Suh说。

韩泰公司称,该奖的获得使其赢得大满贯,在同一年获得4个世界顶级设计奖项,成为韩国首屈一指的轮胎公司。

2014年上半年,韩泰公司Kinergy 4S产品获

IF设计大奖,Ventus V12 evo2轮胎和Driving Emotion网站获红点设计大奖,Tiltread和eMembrane概念轮胎获国际杰出设计大奖(IDEA)。

韩泰公司称,杰出设计大奖是日本最权威的综合设计奖项。该年度奖励项目由日本设计促进研究所(JDP)主办,与红点设计大奖(德国)、IF设计大奖(德国)和IDEA大奖(美国)并称世界四大设计奖。

(肖大玲摘译 吴淑华校)

### 大陆为通用SUV供应轮胎

中图分类号:TQ336.1<sup>+</sup>;U463.341<sup>+</sup>.2 文献标志码:D

美国《现代轮胎经销商》(www.moderntire-dealer.com)2014年10月31日报道:

大陆轮胎美洲公司将为6款通用汽车公司(GM)2014型运动多功能汽车供应规格为275/55R20的CrossContact LX20系列轮胎(见图1)。



图1 CrossContact LX20 系列轮胎

这款轮辋直径为508 mm(20英寸)的轮胎将成为GM Suburban, Tahoe, Yukon, Yukon XL, Escalade和Escalade ESV车型的出厂原配胎。作为一款豪华SUV、交叉车型和轻卡全天候轮胎,CrossContact LX20轮胎获得了Consumer's Digest Best Buy奖。

大陆声称CrossContact LX20轮胎具有如下特点:

- 采用EcoPlus技术,提高了燃油效率,并通过降低滚动阻力减小了二氧化碳排放量,同时不牺牲优异的湿地制动性能和长使用寿命;

- 采用平滑响应技术(Smooth Response Technology),提供了舒适的驾驶体验,降低了噪